

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

体型微胖,笑容和蔼。无论何时,35岁的马勇总能给人无限的亲切感。

马勇在经八路教育社区一个家属院从事门岗工作。从2011年下半年开始,小区门口一间不足10平米的小屋,成了他的第二个“家”。

一张小床、一台电脑、一套做饭用的工具……小屋内虽说面积不大,家什却很齐全。不过,最让人感到惊讶的就是临近门口小桌上的一个透明塑料盒。盒子里,塞满了各式各样的汽车钥匙。

郑州晚报记者 常亮 文/图



马勇每天都在为小区的停车位操心、忙碌。

## 小区有个胖乎乎的“汽车管家”

### 价值十几万元到100多万元的车 业主每天把钥匙交给他

#### 他是小区众多业主的“汽车管家”

“小马,给车钥匙。等会儿有车位了,帮忙挪挪。”昨天早上8点20分,一位刚从外面回到小区的居民把一辆奥迪A6停在院内最中间位置后,很爽快地把车钥匙塞到了马勇手中。

10分钟后,一辆灰色别克车车主下楼启动车辆。马勇匆匆地跑过去打开奥迪A6的车门,然后慢慢地将车倒出了小区。别克车离开后,马勇开着奥迪车重新返回小区,小心翼翼地把车停在了空位上。

“小马,钥匙放这儿了,你多操心。”刚刚将顺小区车位不足两分钟,又有一辆白色越野车开进了小区。车主以同样的方式,把钥匙交给了马勇保管。

#### 他经常拿着“通讯录”喊业主下楼挪车

马勇每天最忙碌的时刻,几乎都在早上7点到8点半之间。这个时段正处居民上班的高峰期,他需要围着停车场转来转去,不停来回帮大家挪车。

“回来晚的堵住了早停的车辆,我得把这些车一辆辆挪开。尽量不耽误大家的上班时间。”马勇所工作小区的院子很小,只有20个车位。为了能让更多的车停进院子,这种辛苦的挪车方式,他已经坚持1年多了。“尽量能让大家把车停在小区里,这样比较安全。”

#### 思想激烈斗争后,他成了“挪车哥”

直到2012年4月份的一天,小区一位车主无意的一个举动,给马勇带来了新的“启发”。

那天,这位居民停完车后把钥匙递给了马勇。然后问了一句:“小马,有驾照吗?”

“有啊。”

“那如果挡了谁的车,等会儿你帮忙挪挪。”车主临走前,丢下了这句话。

“我挪?别人的车,万一擦着、碰着了,这可咋办?”马勇心里忐忑了许久,最终在其他车主着

马勇于2011年下半年来到这个小区工作。刚来时,他每天都在为居民停车的事儿犯愁。

“有人着急出门,但车被挡得严严实实。”为了不耽误居民时间,一向腼腆的马勇鼓足了勇气,放下了害羞,每天拿着一本“车主通讯录”,按门牌号找到车主,喊他们下楼挪车。

“毕竟不太方便。”特别是在寒冷的冬季,马勇每次都会觉得内疚。“天冷的时候,谁都不想出门。唉……喊人家下楼挪车,心里实在过意不去。”

急外出时,他才揣着一颗胆战之心打开了车门。

“轰……”车辆启动了,马勇双手发抖,狠劲儿咬了几下嘴唇,才慢慢松开刹车,一点点将车辆向外挪去。

从那以后,马勇替人挪车的事情渐渐被小区车主所知。他手中接到的车钥匙也逐渐增多。

“从十几万的车到100多万的奥迪A8,小区啥车都有。”虽说马勇整日“胆战心惊”,但为了给大家提供方便,他还是硬着头皮挺



满满的一盒车钥匙包含着业主对马勇的信任。

了下来。

“尽量不给大家添麻烦。不过万一哪天蹭着了别人的车,我也肯定负责。”一年多来,细心的马勇在挪车过程中,从未出现过刮蹭事故。

45岁的王瑞玲是马勇最熟悉的车主之一。她早在1年前就开始把爱车交给马勇“管理”。每次见面,她总会忍不住夸奖几句:“小马这人特实在,啥时候都让人放心。”

在身患重病后,在病房里和老伴说说话,偶尔和病友聊聊天,日子也可以一点一点地打发。然而,他从病房楼3楼卫生间的窗口一跃而下,结束了自己的生命。

郑州晚报记者 石闯 实习生 程丹 文/图

## 她正在病房的洗手间洗头发 突然听到“有人跳楼了” 病床上,老伴不见了

#### 病房楼下一摊血迹 他从3楼卫生间窗口跳下

“家里人早上才刚来看过你,你咋能这样不说一声就走了呢?”昨日中午1点半,在河南中医学院第一附属医院6号病房楼前,传来了一阵撕心裂肺的哭声,王先生的老伴痛不欲生。一旁的医护人员在不停地劝慰。而他们身后,地面上留下一摊血迹。

据王先生的病友介绍,中午12点30分左右,王太太到病房的女洗手间里洗头发。头发

上还是洗发膏的泡沫时,突然听到外面有人喊“不好了,有人跳楼了”。此时刚吃完饭打算休息的病人们都跑了出来,结果发现3楼男卫生间窗户打开了,而王先生已经躺在楼下了,满头鲜血。

医护人员立即赶到现场,为王先生采取急救措施,然而,令人遗憾的是,由于伤势过重,仍然没能挽回他的生命。记者在现场看到,3楼卫

生间的窗户仅能打开很窄的一部分,而王先生身体较胖,他是硬挤下去,头朝下跳的。“看来他主意已决了。”围观的人群叹息不已。

随后赶到的民警封锁了现场,在进行勘查后,将王先生的尸体运往太平间。

“才50多岁,就这么走了,真是太可惜了,他的家人该怎么办呀?”人民路巡防队员邓云勇表示很痛惜。

#### 患病后不愿拖累家人 病友们为此感到惋惜

“老王咋就这么想不开呢,看来以前劝他的话都没听进去!”王先生住在6号楼302室4号床,和他住在一起的几个病友对这件事感到很震惊,“他来了大约半个月了,老伴对他很不错,照顾得很好,俩人几乎形影不离。”

王先生50多岁,老家是商丘的,患有糖尿病、肾病等,一只眼睛快失明了,身体出现浮肿,并发症很严重。病友说,王先生的病情把他折磨得很厉害,在病房里会听到他痛苦的呻

吟。

病友们说,尽管王先生病情严重,但他妻子和女儿从来都没有怨言。他在这里住院的半个月,妻子一直尽心尽力的照顾他。“他女儿很争气,在北京的一所名牌大学读书,有时还给他唱歌,他也以女儿为骄傲。有时候,我们还对他说,什么时候女儿来郑州了,一定要拉个二胡听听。”

“之前听他说过生病了很难受,老婆和孩

子对他太好了,不愿拖累她们。”一名病友介绍,他曾经流露出轻生的念头。由于同病相怜的缘故,病友们经常劝说他“生了病就在医院好好治疗,看开点,要乐观,要坚强”,鼓励他勇敢面对疾病,还劝他多到楼下走走,锻炼一下。

“但没有想到,他真的就这么走了。”这名病友介绍,如果之前能请一些心理专家对他进行辅导,也许就不会发生这样的悲剧了。

线索提供 刘先生(稿费50元)



卫生间的窗户仅能打开很窄的一部分,王先生就是从这儿跳了下去。